

2007年9月16日 星期日

责编/蒋家风 视觉/竹建英 读者服务热线:962288



■ 中国女足在一场暴风雨中
被打回原形
本版图片均为记者彭幼龙摄

国足输 女足也输 输得一塌糊涂 你梦碎 我梦也碎 碎得一天世界

揭示中国女足昨晚凋零的4大败因



一夜之间，中国女足从巅峰跌到了谷底。幸福真的像花儿一样，太过脆弱，0比4大败给巴西队之后，多曼斯基和她的球队一下子就站到了悬崖边。从誓言争胜到赛后彻底臣服，从盲目自信到完全崩溃，女足队员们在一场暴风雨中被打回原形。

败因一 盲目自信

从昨晚踏上武汉体育中心场地的那一刻起，中国队的目标决不仅仅是和巴西队握手言和，而是全力争胜。作为这个基调的制定者，多曼斯基拥有充足的理由，首战力克丹麦队后球队气势上佳，击败巴西队就可以锁定小组第一。赛前动员会上，多曼斯基多次提到了进攻，“不要惧怕对手，坚决和对手打对攻。”

在这种对攻战的指导思想下，中国队开场确实表现不错，谢彩霞和宋晓丽的两脚射门，一个击中横梁，另一个近乎主罚点球，但运气显然没站在中国队这边，两次机会均与进球擦肩而过。事后证明，这两脚球是中国队搏杀战术的唯一收获。之后，过分乐观的中国女足开始迷失在自己启动的快节奏攻防转换中。巴西人的进球来得既突然，又在情理之中。在打开第一个缺口后，狂热

的桑巴舞一发不可收拾。玛塔攻入第4个球时，场边一脸凝重的多曼斯基或许才明白，“争胜”对于中国女足来说，原本就是一个不可能完成的任务。

败因二 技不如人

又是一个0比4，2002年韩日世界杯上，米卢率领的中国队曾以0比4不敌巴西队，而昨晚多曼斯基也尝到了这个苦果。虽然男女有别，但这两场中国足球和巴西足球最直接的碰撞折射出的道理却是出奇的一致：技不如人。昨晚，玛塔就是当年的罗纳尔多，巴西队无论是整体技战术水准，还是个人能力，均远在中国队之上。

一边看着玛塔、克里斯蒂安妮潇洒自如的带球和突破，一边看着中国球员糟糕的技术，不停的失误，中巴之战俨然像是两个级别球队之间的一场较量。比赛中常常看到这样的情景，中国队好不容易组织起来的进攻，轻易被终结，而对手一旦推进到前场，中国队队员就变得手足无措。尤其是下半场，比分领先的南美人开始信马由缰，肆意发挥，6号罗珊娜一人面对3名后卫，仍然挥洒自如，轻松过人，令现场球迷看得目瞪口呆。

败因三 “门”户大开

上一场3比2险胜丹麦，中国队门将韩文霞受到了最多的议论。两次低级失误暴露出这位女国门显然未在最佳状态。昨晚，韩文霞再度成了中国队最

薄弱的一环。4个失球中，第一和第三个均负有责任。第一个失球，韩文霞明显太急，出击时间把握不当。而第三个失球更是莫名其妙，一记手抛球直接送到玛塔脚下，为对手送上大礼。

作为31岁的老将，这是韩文霞第一次参加世界杯。由于有伤在身，韩文霞直到最后一次集训前，才接到多曼斯基的召唤。去年亚洲杯主力门将张艳茹的低迷，使得韩文霞在进入多家军后，很快成为主力。尽管，从状态上来看，韩文霞并不在自己最佳状态。连续两场出现惊人失误，韩文霞的主力位置也受到了质疑。

败因四 心理阴影

从实力上看，中国队尽管逊色于巴西队，但凭借主场优势，绝不至于被对手4球横扫。昨晚，在桑巴军团强大的压力下，中国女足再度走入年初连战连败时的阴影。下半场当巴西队攻入第二个进球时，大多数队员一脸茫然，不仅忘了围在一起加油鼓劲，原本做得不错的逼抢和防守也顿时一片松散。赛后，一名主力坦言，那一刻仿佛回到了阿尔加夫，“真的被打懵了，感觉信心已经崩溃了。”

多曼斯基上任后，女足在精神面貌和进攻上变化很大。但在球队的内心深处，年初积累的伤痛并未彻底消逝。一旦接连经受打击，内心的恐惧和茫然很容易再度被激发。

记者 徐东海 (本报武汉今日电)

评论 07091610801

孙雯 角

中巴比赛一结束，FIFA.com的电话采访就响了。

说实话，中国队输了我还是比较坦然的。毕竟，双方实力有差距，这并不是一个不可接受的结果。前几天在武汉的时候，我亲眼目睹了巴西队的技术、速度、爆发力和协调性。以中国女足目前的个人能力，是不足以阻挡对手的。尤其是玛塔，她是我见过的最全面、最具有天分的球员，速度快，球感好，而且完全没有那种天才球员惯有的毛病——“独”。巴西队所进的第三个球，就是来自于她的无私，她完全可以选择自己射门，却把球传给位置更好的右路跟进球员，使队友轻松入球。这才是一个巨星的风范。

中国队只有缩紧自己的

并非不可接受

防线，把防守空间压缩得更小，以此来对抗对手出众的个人能力。应该说，上半场，做得还不错，直到最后时刻，我们的注意力可能由于体能问题产生松懈，才被对手抓住了一次反击的机会。

然而，对于下半场过早的失球，队员显然准备不足，导致球队整个下半场疲于奔命。没有了精神力量的支撑，也就没有让人振奋的控球、带球，没有了抢断，弱点也暴露无遗。

0比4的比分，让我有点担心下一场比赛，队员的心态会失衡。我想，调节队员的心态，成了目前教练组的当务之急。要多做下一场比赛的困难准备，比如说，久攻不下，该怎么办。作为球员，应该明白，现在才是最锻炼人的时刻，不能被这场失败击倒，也不要去想其他队会怎样怎样。集中注意力，不要急躁，我们完全有能力拿下对新西兰队的比赛。

孙雯

本报讯 (记者 黄永顺) 原先是放言小组第一，如今连出线也成了问题。中国队昨天在女足世界杯赛中0比4惨败给巴西队，暴露出与世界一流强队的明显差距，并给小组出线蒙上了阴影。

女足世界杯赛昨天进行了后两个小组的第二轮比赛。D组的中国队与巴西队之战原本被认为是争夺小组第一名的激战，不料中国队后防连连出错，让巴西队在第42分钟到第48分钟连下三城，最终一败涂地。去年世界足球小姐玛塔此战大放异彩，她先凭借速度在第42分钟率先破门，随后又在下半场开始两度助攻，帮助队友克里斯蒂安妮连下两城。中国队的第三个失球是门将韩文霞出现低级失误，手抛球直接抛到玛塔脚下，让玛塔快速突入禁区后横传，克里斯蒂安妮打空门得手的。

落后的中国队调兵遣将，试图挽回败局。但第69分钟，玛塔再度展示了超强的个人能力，在禁区内得球后晃过防守队员，一记劲射再度破门，为巴西队锁定胜局。玛塔目前以4个进球位居射手榜之首。

巴西队目前两战两胜，是16支参赛队中唯一保持全胜的队伍，并且凭借9个净胜球出线已十拿九稳。

同组另一场比赛，首战不敌中国队的丹麦队凭借下半场的两个进球，2比

中国队0比4惨败 小组出线蒙上阴影



■ 中国女足(前)昨晚在家门口一跤摔得不轻

0击败新西兰队。

前打道回府的队伍。

女足世界杯赛战罢两轮，尚无一支队伍肯定出线，16场比赛共打入56球，并且未出现一张红牌。

本届大赛今天休战，明天开始将进行小组赛最后一轮比赛。